
附件一：

长春中医药大学 “SRT”计划实施办法

大学生研究训练计划简称“SRT”计划（Students Research Training），是加强大学生创新意识和实践能力培养的重要手段，是让学生在本科阶段接受科研训练的重要措施，是教学与科研方法相结合的新探索。为进一步培养我校本科生的创新精神、科研精神和实践能力，提高学生的综合素质，制定本办法。
一、目的及意义
遵循高等教育教学基本规律，深化实践教学改革，增强大学生的创新意识、科研精神和实践能力，激发学生学习的主动性和创造性，提高学生的综合素质。

二、组织领导

“SRT”计划由教务处组织领导，具体工作由各学院组织实施。
三、实施办法

（一）项目管理

1．项目申报

“SRT”计划由学生所在学院教师在本专业学术研究领域内选择和确定内容相对宽泛的项目，各学院自行组织申报。申报时间为每学年上学期初。

每个项目设指导教师1人，每名教师最多指导“SRT”计划项目2项。凡我校在籍本科生均可报名参加。每个项目学生数为3-5人，每生每学年限报1项。
2．项目审批

“SRT”计划项目申报时要填写“项目申请书”，各学院组织专家对本单位“SRT”计划申报项目进行论证，并按照学校规定的时间，将初审合格后的“SRT”计划项目报教务处审批。

3．项目立项

教务处对拟申报项目的质量及可行性进行评估，并根据各学院师生数及研究能力等实际情况，对拟申报项目分配比例进行合理调整，最终确定立项项目。

全校每学年“SRT”计划立项项目不超过30项。

4．中期检查

教务处和各学院定期对“SRT”计划落实和进展情况进行检查，及时发现问题并予以解决。

5．项目结题

“SRT”计划项目结题由教务处审核通过。每个“SRT”计划项目完成时限为1学年。

项目结题时，学生须上交设计图纸、调查报告、研究论文等完整的书面报告，由项目指导教师、学生所在学院主管领导及教务处签字（盖章）后，留学院办公室存档备案。

（二）经费管理

每个项目支持经费为每学年1000元，用于项目支出。项目经费由学校统一下拨到各学院，各学院自行管理，专款专用，不得挪为它用。本学年结余的项目经费划入下一个学年的专项经费当中。

（三）成绩评定

项目结题后，指导教师在《“SRT”计划项目成绩单》上签字并上报学校教务处。经教务处审核，每名参加项目的学生按完成课外培养2学分计算。

（四）教师工作量

“SRT”计划项目教师工作量由教务处负责审核，课酬按学校教师讲课费一并发放。教师指导学生完成每个“SRT”计划项目按20学时工作量计算。

 “SRT”计划项目教师课酬不占用该项目专项经费，应按学校关于发放教师正常讲课费的有关规定从学校教学经费中支出。
（五）几点说明

1．对指导教师的要求

“SRT”计划项目指导教师要求为中级以上职称，应利用业余时间开展此项活动，不占用正常授课时间。

导师要发挥好主导作用，对学生有引导、有要求。开展“SRT”计划工作要求真、务实，指导学生要耐心、细致。要着重培养学生的创新能力、独立工作能力和团体协作精神。

2．对学生的要求

参加“SRT”计划的学生进行课题研究不得占用正常上课时间。

在实施“SRT”计划过程中，学生要在教师的指导下，充分发挥自身的主动性，积极进行调查研究、查阅文献、分析论证、制定方案、设计或实验、分析总结等方面能力的训练，从而锻炼自己的创新精神、实践能力，不断提高自身综合素质。

3．“SRT”计划项目需进行实验（实训），要按照学校关于实验室开放管理的相关规定执行。

4．各学院由主管教学（或科研）的领导负责本单位“SRT”计划项目的申报、初审、中期检查、指导、结题等工作。

5．各学院可根据本单位实际情况制定符合本文件的相关制度，完善“SRT”计划管理工作。

6．学校教学督导组有权对“SRT”计划工作进行检查和指导，并对该项工作提出意见和建议。

7．毕业班学生参加“SRT”计划，项目结题后可向所在学院提出代替毕业论文（或课程设计）书面申请，经所在学院本科生毕业论文工作委员会批准后，以“SRT”计划项目代替毕业论文（或课程设计）。
四、本办法自发布之日起执行。

五、本办法解释权在教务处。

