杏林探宝——带你走进中药

1、课程介绍

根植于中华文化的中医药学是一个伟大的宝库，而中药学是中医药学的重要组成部分，是中医院校的学生和爱好中医药的人士学习中医药必不可少的课程。本课程旨在使学员能对中药有一个较为全面和正确的认识。

2、课程背景

中药的概念、发展史、特点以及中药防病治病的原理，初步了解中药学的一些基本理论；部分常用中药、名贵中药、药食两用品的功用、应用范围以及应用方法、使用注意等，了解中药在一些常见病证的防治和养生保健中的应用；一些毒性中药、影响中药用药安全的因素（用量、品种、配伍、病证对应性、使用方法等），明白"凡药三分毒"的道理，重视药物使用的安全性；针对一些社会影响大的医疗现象（如禽流感H7N9)，开展有关专题研讨，丰富教学方法、教学形式、教学内容，激发和调动学生的学习热情、主观能动性；利用学校的百草园、博物馆、中药饮片等资源，开展以实物识别为核心的实践性教学，增强学生的学习兴趣和感性认识。

3、教学目标

总体目标：

   通过本课程的学习，使学员能较为全面、正确地认识中药学，并能在实际生活中合理使用部分中药；同时通过学习能进一步激发学习热情，掌握正确的学习中医药学的方法。

    具体目标：

    1.了解中药学的理论体系，熟悉中药防病治病的基本原理；

    2.了解影响中药用药安全的因素，掌握用药安全的重要性；

    3.了解、熟悉、掌握中药的分类，部分常用中药、名贵中药、药食两用品的主要功用、应用范围和应用方法。

中医药与中国传统文化

1、课程背景：

     《中医药与中华传统文化》是上海交通大学2009年立项建设,2012年验收通过的通识教育核心课程。其适合于本科生通识教育，也适合于生物医药各专业高年级本科生和研究生选修。.

2、课程介绍：

该课程的主要任务是通过介绍中医药学发展过程中重要的学术思想、方法；重点人物及其当时自然和社会文化背景，重点剖析该学科的文化根源、文化特色及对世界文化的贡献。本课程的开设将使学生对中医药有比较清醒、客观的认识，既为我们先辈创造这一人类宝贵财富而自豪，又能深刻思考在科学技术不断进步、经济飞速 发展、文化多元化发展的今天，这一传统学科如何面对现实，继续发挥其独特优势，为中华民族伟大复兴和世界人民健康发挥更大作用等重大问题。它将有利于学生从正反两方面认识我国传统文化和科技成果，有利于学生独立思考问题能力和批判地继承能力的培养。

3、教学目标

将从中医药起源和发展的文化背景，中医药经典学术思想、名医名家的求实精神和思想美德等角度介绍中医药学科的思想体系和思维方式。培养学生科学地认识中医药的历史地位、研究和利用价值；理解中医药的中华传统文化基础及其对中华文化，乃至世界文化的重要贡献；思考当今中西方文化碰撞、融合过程中如何继承和发展中 医药等中华魂宝。提高学生的历史责任感、民族自豪感和主体意识感。学会多角度、辨证地观察和分析自然、社会科学问题的方法，从而提升综合分析、判断及学习的能力，并树立良好的生命道德观与和谐人生的健康观。

时装文化与流行鉴赏

1、课程简介

   是专为时装设计专业和喜爱时装设计艺术大学生设置的一门选修课程。通过该课程的教学，使学生能够理解世界四大时装之都，尤其是巴黎和米兰的著名服装品牌的设计内涵、风格和理念，掌握时装的设计构思和设计方法。

本课程强调理论与实践的紧密结合，使学生通晓从灵感到表现、从构思到创造的全过程。将最新流行信息贯穿于课程中，使学生了解掌握时装发展的最新动态。

2、课程背景

时装是一门实用艺术，其风格、款式、材质、细节等方面反映了社会生活和经济发展程度。同时时装也能映衬出穿着者的修养品位和精神风貌，可以说时装每时每刻都与我们相伴。

在社会经济高速发展的今天，无论是文科还是理科专业大学生，加强时装的审美教育、知晓时装的品牌文化、了解时装的设计思路显得尤为必要。《时装设计与鉴赏》课程的开始有助于提升大学生的时尚审美认识，拓展思路。通过学习能提高着装水准，增强自信心，为更好地走向社会奠定基础。

3、教学目标

本课程是学习服装设计的专业基础内容，通过对世界四大时装中心（巴黎、米兰、伦敦、纽约）名师作品的分析，把握时装流行的最新趋势，了解不同设计风格的表现，体味不同设计师的设计理念表达，掌握时装设计的构思方法和具体运用，从而拓展时装设计的思维空间，为提升设计素养和审美品位打下基础。

生命科学导论

1、课程背景

《生命科学导论》课程已经成为上海交大非生物类本科生的通识核心课程。为学生提供了专用教学网站服务，配合学生学习的全过程。此外，在以“研究型教学”为特色的上海交通大学，团队成员还做到了科研与教学并重，各团队成员分别获得了上海市模范教师奖、宝钢优秀教师奖、上海市教学成果一等奖等。团队成员并承担了973一级子课题、863重大项目、国家自然科学基金委创新研究群体科学基金项目等项目，在科研上也取得了一系列成果，如上海市科技进步一等奖。教学内容反映了生命科学近年来发展的主脉，涵盖了生命学科的若干主要领域，信息量大，内容兼具基础性、前沿性和趣味性。教学过程注重由实验研究结果引出生物学规律。

2、课程简介

本课程教学理念反映生命科学近年来发展的主脉，涵盖生命学科的若干主要领域，并使教学内容兼具基础性、前沿性和趣味性。教学内容依据教师对生命科学近几十年来迅猛发展的脉络的把握，以生物化学和分子生物学为基础，以基因重组技术为核心，再加上对宏观自然环境的重视，把握现代生命科学和生物技术发展的主流。教学大纲紧跟学科发展趋势，结合生命科学前沿热点，课程设置和内容抓住生物技术、生态环境、生物能源、生物材料和生命伦理几大方向，体现了科学与人文的结合、理论与实践的结合，将科研成果转化到教学中，将素质教育体现在课堂教学中。

3、教学目标

《生命科学导论》课程是为人文、管理、工科、理科等非生物专业学生开设的一门公共基础课，其目标是向各门类非生物专业学生传授现代生命科学的基础知识，使他们能够应对进入新世纪面临生命科学迅速发展所带来的挑战。

珠宝鉴赏

1、课程背景

 人们对珠宝玉石都有一种特殊的感情，提起珠宝玉石，都会激发起人们美好的向往。随着我国珠宝市场的不断发展与繁荣，大众对珠宝玉石的购买力逐渐增强，寄托着人们美好愿望的奢侈品珠宝开始走进千家万户，同时人们也迫切需要了解珠宝玉石的基本知识。在此背景下，自2000年以来，同济大学面向上海市东北片高校开设跨校《珠宝鉴赏》选修课程，该课程得到了广大学生的一致好评，现有9所高校，每年有超过150多名学生选修此课程。珠宝鉴赏课程得到了广大学生的一致好评。其中多数学生自参加《珠宝鉴赏》选修课之后，继续参加跨校"珠宝鉴定与营销管理"的辅修专业学习。已有近100名学生经短期培训通过比利时钻石分级师证书考试，获得比利时钻石分级师称谓。其中有120余名学生已经就业于珠宝玉石行业相关的工作单位，如上海钻石交易所、珠宝公司、典当行等单位。在此背景下提出了开设《珠宝鉴赏》共享课程的申请。
同济大学开设的《珠宝鉴赏》课程是上海市精品课程，已有13年的课程教学经验，在同济大学校内选修和上海市东北片高校跨校选修课程教学过程中积累了丰富的教学经验。教学内容通俗易懂，生动有趣，深得广大学生的喜欢。

2、课程介绍

《珠宝鉴赏》课程主要讲授钻石、红宝石、蓝宝石、祖母绿、猫眼、翡翠、和田玉、碧玺、水晶等常见宝玉石的产出、宝石学特征以及珠宝相关的人文历史背景，珠宝玉石品鉴的基本要点，珠宝玉石质量评价的基本知识。世界名钻石和著名珠宝鉴赏。

3、教学目标

通过本课程学习，培养学生了解世界名贵宝玉石的历史背景，掌握常见宝玉石如钻石、红蓝宝石、祖母绿、猫眼石、翡翠、和田玉、水晶、碧玺、石榴石、珠宝、岫玉、绿松石等等常见宝玉石的基本特征，了解珠宝玉石的鉴赏要点与质量评价的基本知识。培养学生珠宝鉴赏的初步能力，提高学生在珠宝历史、人文和艺术方面的综合鉴赏能力。

